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Bakgrund och syfte

• Säsongen 23/24 beslutar föreningen om nya 
visioner, mål och rutiner för uppföljning för 
ungdoms- och juniorverksamheten

• Syftet är att förtydliga för spelare, ledare och 
föräldrar vilken riktning föreningen arbetar mot 
och förbättra uppföljningen av resultatet 

• Vision, mål och metod för rapportering och 
uppföljning finns publicerade på Boden 
Hockeys webbplats på SportAdmin



Metod
• Ungdomssektionen uppdras att genomföra en webb-enkät efter säsongen 23/24 

• Målgruppen är spelare, ledare och föräldrar inom ungdoms- och juniorverksamheten

• Frågebatteriet utgår till majoriteten från föreningens mål och visioner

• Enkäten är anonym och innehåller 11st frågor vara 2st är fritextsvar

• Enkäten skickas ut via mail från SportAdmin

• Svarsperioden är 2024-04-22 till 2024-05-05

• Resultatet analyseras och sammanställs av ungdomssektionen och delges styrelsen

• Fritextsvaren analyseras, kategoriseras och ingår i beredningen av förslag på 
fokusområden till säsongen 2024/2025

• I och med fritextsvaren klassas all rådata tillhörande enkäten som interna 
föreningsdokument. Materialet arkiveras och sekretessmarkeras



Resultat

Nedan följer sammanfattning och presentation av resultatet för 
samtliga frågor undantaget fritextsvaren. 

Fritextsvaren har sammanställts och kategoriserats 
för att bevara anonymiteten. Resultatet av dessa ingår 
i underlaget som ligger till grund för förslag på 
Fokusområden för säsongen 2024/2025.



Svarsfrekvens
37%

Enkäten utskickad till totalt 300 personer.

Totalt har 112 svar inkommit.

Vid brytning på undernoder ser fördelningen av 
antalet respondenter ut enligt nedan:

- 75st föräldrar

- 22st ledare

- 15st spelare

Notera att enkäten har varit uppbyggd så att en person har 
kunnat svara på enkäten flera gånger. Detta pga att en person 
kan ha fler än en roll/funktion i föreningen.



Erfarenhet av 
ungdomsverksamheten?

Majoriteten (71,5%) av respondenterna har varit 
involverad, på något sätt, i föreningens 
ungdomsverksamhet i 3 år eller mer:

66,3% föräldrar

21,2% spelare

12,5% ledare

Det innebär att majoriteten av respondenterna har 
erfarenhet av hur/om föreningen har förändrats 
jämfört mot tidigare säsongers och organisation.



Kvaliteten på
träningarna?
Värdena 1-5 kategoriseras enligt följande:

1-2 negativ
3 neutral
4-5 positiv

Vilket sammanslaget ger ett resultat på:
66,6 % positiv upplevelse

23,4% neutral upplevelse

9,9% negativ upplevelse



Coachernas kunskap
och kompetens?

Blå, röd och orange bedöms i analysen som positiva svar i 
förhållande till frågeställningen. Övriga färger som negativa i 
sammanhanget. 

Andel positiva svar är totalt 83%, fördelat på respondenterna enligt 
nedan : 

65,6% föräldrar

21,5% ledare

12,9% spelare

Andel negativa svar är totalt 17%, fördelat på respondenterna enligt 
nedan:

73,7% föräldrar

10,5% ledare

15,8% spelare



Bidrar träningarna
till spelarnas
utveckling?

Blå och röd bedöms i analysen som positiva svar i förhållande till 
frågeställningen. Orange bedöms som neutral och  övriga färger som negativa i 
sammanhanget. 

Andel positiva svar totalt är 67% fördelat på respondenterna enligt nedan: 

64% föräldrar

25,3% ledare

10,7% spelare

Andel neutrala svar totalt är 23,2% fördelat på respondenterna enligt nedan:

65,4% föräldrar

11,5% ledare

23,1% spelare

Andel negativa svar totalt är 9,8% fördelat på respondenterna enligt nedan:

90,1% föräldrar

0% ledare

9,9% spelare



Hur upplevs
sammanhållningen

inom laget?

Blå och röd bedöms i analysen som positiva svar i förhållande till 
frågeställningen. Orange bedöms som neutral och  övriga färger som 
negativa i sammanhanget. 

Andel positiva är totalt 68,7% fördelat på respondenterna enligt nedan: 
68,9% föräldrar
19,5% ledare
11,6% spelare

Andel neutrala svar är totalt 19,6% fördelat på respondenterna enligt 
nedan :

59,1% föräldrar

22,7% ledare

18,2% spelare

Andel negativa svar är totalt 11,7% fördelat på respondenterna enligt 
nedan :

69,2% föräldrar
15,4% ledare
15,4% spelare



Upplevs föreningen
ha en positiv

atmosfär?

69,1% av respondenterna svarar ”Ja” och 30,9% svarar ”Nej”
på frågan om de upplever att det finns en positiv och 
stödjande atmosfär i föreningen. 

Vid analys av svaren i förhållande till vilken kategori 
respondenterna tillhör ser fördelningen av svaren ut enligt 
följande:

Respondenter som svarat ”Ja”:
65% föräldrar
21,1% ledare
13,1% spelare

Respondenter som svarat ”Nej”:
70,6% föräldrar
17,6% ledare
11,8% spelare



Hur väl hanteras frågor om 
mobbning eller diskriminering?

I analysen av svaren kategoriseras svaren som markerats med 
blå, röd och orange färg som positiva. Övriga svar kategoriseras 
som negativa. 

Detta ger ett positivt resultat på 36,7% i jämförelse med 
andelen negativa svar på 63,7%.

Vid brytning av undernoder framkommer nedan fördelning av 
respondenter:

Fördelning respondenter, positiva svar:
58,5% föräldrar
29,3% ledare
12,2% spelare

Fördelning respondenter, negativa svar:
71% föräldrar
14,1% ledare
14,1% spelare



Hur upplevs längden 
på ishockeysäsongen?

Fördelningen av respondenterna i respektive 
kategori ser ut enligt nedan:

”Borde vara is året om”
56,5% föräldrar

10% ledare

33,3% spelare

”Lagom lång”
71,4% föräldrar

24,5% ledare

4,2% spelare

”För kort, minst en 
månad till”

71,1% föräldrar

19,4% ledare

9,8% spelare

”För lång”
50% föräldrar

50% ledare

0% spelare



Analys
Överlag är svarsfrekvensen på 37% att anse som god med tanke på att det är första gången föreningen utför en 
utvärdering av ungdomsverksamheten med denna metod. Att önska är att svarsfrekvensen ökar till nästa års 
utvärdering och att samma frågor används till största del för att få fram trender som kan påvisa om vidtagna 
åtgärder gett önskvärd effekt. Förslagsvis kan, om verksamheten tillåter, föreningen utföra en halvtidsutvärdering 
med mindre fokusområden baserade på om det är någon särskilt viktig åtgärd som utförts som föreningen vill 
utvärdera den kortsiktiga effekten av. 

Det är inte överraskande att största andelen respondenter är föräldrar med tanke på att ungdomsverksamheten till 
största del omfattar små och mindre barn. De aktiva ledare i föreningen är även föräldrar och innehar därmed fler 
än en roll. Förslagsvis tydliggörs instruktionen om hur föreningen önskar fånga in erfarenheter och reflektioner från 
de olika rollerna på ett tydligare sätt inför nästa säsongs utvärdering. 

Önskvärt är också att till nästa års utvärdering öka andelen svar från föreningens ledare och spelare då deras 
direkta erfarenheter av föreningens arbete med ungdomsverksamheten är av stor vikt för att nå de uppsatta 
visionerna och målen. 

Andelen fritextsvar som inkommit är  totalt 91st fördelat på 58st respektive 33st svar på de båda frågorna. 
Fritextsvaren är till majoriteten utförliga, konstruktiva och upplevs ärliga vilket föreningen ser som en mycket positiv 
trend gällande den förändringsresa av kultur som pågår. 

Sammanfattningsvis är det glädjande att så många föräldrar, ledare och spelare har tagit sig tiden att svara på 
enkäten och på så viss nyttjat sin rätt att vara med och påverka föreningens förbättringsarbete. 



Förslag på fokusområden till  
säsongen 2024/2025

Baserat på resultatet av enkäten inklusive innehållet i inkomna fritextsvar 
föreslås att följande fokusområden prioriteras i ungdomsverksamheten 
säsongen 2024/2025:

1. Rekrytera (minst) en person per åldersgrupp som representant till 
ungdomssektionen

2. Kompetensutveckla tränare/ledare i mer än sportslig kunskap
3. Informera och implementera gällande styrdokument och riktlinjer
4. Främja och bygga kultur av delaktighet, gemenskap och närhet 

överbryggande i ungdomslagen
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